Permutazione:
1

Prova per I'ammissione al corso di laurea in
Scienze Politiche e delle relazioni internazionali

Una fabbrica produce 961 macchine al mese. Quante macchine produce al
giorno, considerando il mese di 31 giorni lavorativi?
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25

35
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Quante scatole di puntine possono essere acquistate con Z euro se N. scatole
costano M. euro?

M*Z/N (mz/n)

N*Z/M (nz/m)

ZIM*N (z/mn)
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N*M/Z (nm/z)

Una societa ha deciso che il 60% dell’utile di fine esercizio verra reinvestito, il
rimanente verra diviso tra i 10 soci. Se ciascun socio ha ricevuto 1,5 milioni,

quanto ammonta l'utile?

42 mil.

104 mil

37,5 mil.
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11 mil.

Una macchina in 20 minuti ha percorso 40 Km. Se mantiene la stessa velocita,
quanti Km percorrera in 2 ore e mezza?

275 Km

122 Km

300 Km
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350 Km

Una fabbrica esporta all’estero i 3/4 della sua complessiva produzione,
mentre all’interno smercia i 4/5 della restante produzione. Se la produzione
complessiva é di 1000 prodotti: quanti sono i prodotti non venduti?

150

100

250
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Individua l’intruso.

Prima figura

Seconda figura

[Terza figura
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Quarta figura




Quale scarteresti di queste figure?

7 TN e /\ Py A
A 1
B 3
Cc 4
D 5
Quale scarteresti di queste figure?
A 2
B 3
Cc 1
D 4
Quale scarteresti di queste figure?
9 =
]
N
A 1
B 4
C 5
D 2
Quale scarteresti di queste figure?
A 1
B 3
Cc 4
D 2
11 Che cosa si intende con ortografia?
A La parte della grammatica che prescrive la corretta scrittura della lingua
B Lo studio dei simboli
C L’ordine delle piante in un campo coltivato
D Lo studio della dattilografia
12 Quale é il contrario di “Erudito”?
A Pallido
B Istruito
C Ignorante
D Colto
12 Quale é il sinonimo di “Blandizie”?
A Sgarbo
B Licenza
C Incuria
D Lusinga
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La prima persona singolare del passato remoto del verbo “sconfiggere” é:

Sconfissi

Sconfiggemmo

IAvrei sconfitto
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Che sia sconfitto
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Quale tra i seguenti prefissi indica avversione?

pro

andro

anti
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arci

16

Quale tra questi € un avverbio di tempo?

Male

Sicuro

Ora

o|0|w| >

Qui
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Quale tra questi & un avverbio di luogo?

Duro

Spazioso

Lontano
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Dopo
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Quale tra questi € un avverbio di quantita?

Ovviamente

Vicino

Si
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Nulla
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Quale tra questi € un avverbio primitivo?

Bene

Persino

Insieme
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Contemporaneamente
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Scegli la frase con un aggettivo possessivo.

Mia moglie ha preparato la cena

\Vorrei andare al mare

Non sono potuto uscire con gli amici
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Sono andato a fare la spesa
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La guerra dei trent'anni dilanio I'Europa Centrale ...

Trail 1618 e il 1648

Trail 1628 e il 1658

Trail 1620 e il 1650
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Trail 1718 e il 1748
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Da quanti stati sono composti gli Stati Uniti d'America?

25

50

45
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37
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La Torre degli Asinelli si trova a...

Trento

Vercelli

Bologna
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Milano
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Odessa si trova in...

Bulgaria

Ungheria

Croazia
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Ucraina
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Da quanti articoli @ composta la Costituzione Italiana?

121

254

100
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139
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Con l'espressione guerra fredda si indica la contrapposizione politica,
ideologica e militare che venne a crearsi intorno al:

1947

1918

1954
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1993
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chi é attribuita I'opera I’'Odissea?

Dante

Omero

Achille
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Ulisse

28

cosa diede inizio l'assassinio dell'Arciduca Ferdinando d'Asburgo-Este,
erede al trono d'Austria?

Alla prima guerra mondiale

Alla guerra fredda

Alla guerra dei cent’anni
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Alla seconda guerra mondiale
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Chi é il presidente attuale della Commissione Europea?

Jean-Claude Juncker

José Manuel Barroso

Romano Prodi
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Manuel Marin

30

Chi é il Presidente del governo spagnolo dal 20187

Zapatero

Rajoy

Sanchez

(wilollvlb-2

Puigdemont
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Quale cittadino italiano e attualmente membro della Commissione dell’Unione|
europea?

Romano Prodi

Mario Monti

Emma Bonino
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Federica Mogherini
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Quale eta occorre per essere eletti deputati in Italia?

18 anni

21 anni

25 anni
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40 anni




A norma dell'art. 67 della Costituzione Italiana ogni parlamentare

33
rappresenta...
A Il partito presso cui € iscritto
B Il gruppo parlamentare di cui & componente
C Il collegio elettorale in cui & stato eletto
D La Nazione
34 Quale tra i seguenti paesi non fa parte dell'Unione Europea?
A Austria
B Bulgaria
C Cipro
D Norvegia
35 Quando é stata pubblicata la Costituzione Italiana?
A Nel 1933
B Nel 1948
C Nel 1947
D Nel 1952
Filippo non sa quale attivita intraprendere essendo indeciso tra I'aprire un negozio di dischi,
un negozio di abbigliamento o un negozio di mobili o una birreria.
Dopo una scrupolosa indagine di mercato ha stimato i costi di avvio attivita (affitto locali ed
arredi) in: euro 1.000, euro 1.300, euro 1.900 e euro 2.100, non necessariamente in questo
ordine ed i costi per l'esercizio dell'attivita in: euro 4.000, euro 7.000, euro 8.000 e euro
9000, non necessariamente in questo ordine.
Filippo quantifica anche il personale di cui ha bisogno per I'avvio dell'attivita in nessuno,
uno, due e tre addetti, non necessariamente in questo ordine.
E inoltre noto che:
36 - 'apertura della birreria ha come costi stimati di esercizio attivita euro 7.000 e per questa
occorre un addetto;
- Tutte le attivita con costi di esercizio superiori a 8000 euro, hanno bisogno di almeno 3
addetti
- | costi di esercizio del negozio di dischi sono di quattro volte superiori rispetto al costo di
affitto locali ed arredi
- Il negozio di abbigliamento ha meno addetti della birreria ma un costo di esercizio attivita
piu elevato
Secondo quanto si puo desumere dal brano, quale delle seguenti affermazioni
€ corretta?
A La birreria ha un costo di esercizio di euro 4.000
B Il negozio di dischi ha tre addetti
C Il negozio di abbigliamento ha un costo di esercizio attivita pari ad euro 8.000
D Il negozio di dischi ha un costo di inizio attivita di euro 2.100
37 Secondo quanto si puo desumere dal brano, quale delle seguenti attivita ha il
costo di esercizio piu elevato?
A Il negozio di mobili
B Il negozio di abbigliamento
Cc Il negozio di dischi
D La birreria
38 Secondo quanto si puo desumere dal brano, quale delle seguenti attivita ha il

numero di addetti piu elevato?

Il negozio di mobili

Il negozio di abbigliamento

Il negozio di dischi
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La birreria
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Secondo quanto si puo desumere dal brano, quale delle seguenti attivita ha il
costo di avvio attivita piu elevato rispetto al negozio di dischi?

Il negozio di mobili

Il negozio di abbigliamento

La birreria
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Tutte le risposte sono corrette
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Secondo quanto si puo desumere dal brano, di quante attivita & possibile
conoscere il costo di avvio attivita?

Nessuna

Solo una

Tutte
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Esattamente due




